
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 7a (SETIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (20/02/2025), às dezenove horas 
e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas (2l hrs), na Câmara Municipal, Praça 
São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco. Realizou-se a 7° (sétima) 
Reunião Ordinária do l° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano, sob a Presidência do Senhor 
Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - 1" 
Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Abrindo os trabalhos o Sr. Presidente 
José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) 
presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, 
Manoel Alves Maciel, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de França Leite, Jean Carlos de Souza 
Leite, Maria Adriana Florentino Maciel Alves e Tisley Vicente Silva Filho. Havendo quórum suficiente 
de Vereadores (as), o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião 
ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. O Senhor Presidente, procedeu com a leitura de um trecho 
bíblico, sendo lido João capitulo 11, versículos: 25-26, que foi assistida por todos os presentes em pé. 
Prosseguindo, o Senhor Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura da ata da 6' (sexta) 
Sessão Ordinária, realizada no dia 13 de fevereiro de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em 
discussão e declarada em votação, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores (as) presentes na sessão. A seguir, o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. Que 
constou das seguintes correspondências recebidas: OFÍCIO N° 021/2025 - Solicitação do Sr. Vereador 
Adriano da Silva Honorato para que seja feita a Restauração da Identidade Histórica da Câmara 
Municipal. OFÍCIO GAB N° 096/2025 DO PODER EXECUTIVO — Em resposta aos 
Requerimentos Aprovados: 012/2025 ao 016/2025 e Recebimento da Indicação N° 01/2025. OFÍCIO 
GAB N° 097/2025 DO PODER EXECUTIVO — Em resposta aos Requerimentos Aprovados: 
021/2025 ao 024/2025. OFÍCIO SEC. N° 16490/2024 DO DEPUTADO JARBAS FILHO -
ASSt1NTO: Voto de Aplauso ao Município de Sab á, pela passagem dos seus 61 anos de Emancipação 
Política. Após, facultou a palavra aos nobres Vereadores (as) por 5 (cinco) minutos, no pequeno 
expediente. Não houve oradores. Passou-se, então, à Ordem do Dia, que constou as seguintes 
matérias: Requerimento n° 026/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato, 
solicitando ao Exrno. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria 
de Infraestrutura e Serviços Públicos: SOLICITAÇÃO PARA A COSNTRUÇÃO DE CAPELAS MORTUÁRIAS 
NAS LOCALIDADES: DISTRITO DE IATECÁ, NO POVOADO SERRINHA DA PRATA E NO POVOADO GIGANTE 

E TAMBÉM A EXPANSÃO DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE IATECÁ; Requerimento n° 027/2025, de 
autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza 
Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos: 
SOLICITAÇÃO PARA A COSNTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO SÍTIO SANTA LUZ QUE LIGUE O 
SÍTIO ROSEIRA AOS SÍTIOS PAU SANTO E VÁRZEA DA SERRA Requerimento n° 028/2025, de autoria da 
Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de 
Souza Júnior, Prefeito do Município com cópia à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, o 
seguinte assunto:  SOLICITAÇÃO PARA A CONSTRUÇÃO DE CRECHES MUNICIPAIS NAS LOCALIDADES: 

DISTRITO DE IATECÁ, POVOADO SERRINHA DA PRATA E SÍTIO VÁRZEA DA SERRA; Requerimento n° 
029/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. 
Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, o seguinte assunto:  SOLICITAÇÃO PARA 
QUE SEJA FEITO UM REAJUSTE NOS SALÁRIOS DE TODOS OS SERVIDORES DO 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

MUNICÍPIO. Requerimento n° 030/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 
solicitando ao Eximo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município com cópia ao Senhor 
Secretário de Recursos Hídricos, o seguinte assunto:  SOLICITAÇÃO DE IMPLANTAÇÃO DE UMA REDE 
DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA AS SEGUINTES LOCALIDADES: SÍTIO CATIMBQU DE CIMA E GRUTA 
DOS LATÃO TAMBÉM NO SÍTIO CATIMBQU.  Requerimento n° 031/2025, de autoria do Sr. Vereador 

José Douglas França Leite, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do 
Município com cópia à Secretaria de Educação, o seguinte assunto: SOLICITAÇÃO DE ANÁLISE DE 
VIABILIDADE PARA CONSTRUÇÃO DE ESCOLA NO SITIO MANOEL FERREIRA, NESTE MUNICÍPIO. 
Requerimento n° 032/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite, solicitando ao 
Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município com cópia à Secretaria de Esportes, o 
seguinte assunto: ENTREGA DE KITS ESPORTIVOS (REDE, BOLA E UNIFORMES) PARA EQUIPES DE 

ESPORTE AMADOR, NESTE MUNICÍPIO.  Projeto de Lei N° 008/2025, de autoria da Sra. Vereadora 

Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre a reserva de vagas para Pessoas com Deficiência 
(PCD) nos contratos firmados pela Prefeitura Municipal de Sabá e dá outras providências; Projeto de 
Lei N° 02/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a reversão de imóvel 
doado à Legião Brasileira de Assistência (LBA) e dá outras providências. Pareceres das Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e de Obras e Serviços Públicos acerca do Projeto 
de Lei N° 008/2025 de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Pareceres das 
Comissões Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obra e Serviços Públicos acerca do Projeto de 
Lei N° 02/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a reversão de imóvel 
doado à Legião Brasileira de Assistência (LBA) e dá outras providências. Parecer Prévio do TCE/PE 
do processo TC 22100571-7 da Prestação de Contas do Município de Sabá, relativa ao exercício 
financeiro de 2021, Gestão do Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior; Apresentação do Parecer 
Prévio do TCE/PE do processo TC 23100729-2 da Prestação de Contas do Município de Sabá, 
relativa ao exercício financeiro de 2022, Gestão do Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior. O Senhor 
Presidente José Francisco Curvelo Silva, solicitou à Vereadora Libânia Miranda Araújo, 1`' (Primeira) 
Secretária, que fizesse a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. Dando continuidade, 
foram apresentados para discussão e votação os requerimentos, na seguinte ordem: 
Requerimento n° 026/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 027/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 028/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 029/2025, de autoria da Sra. 
Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
030/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 031/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 032/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. 
Aprovado por unanimidade. Dando continuidade a l a Secretaria fez a leitura dos Pareceres das 
Comissões. Em seguida foram apresentados à votação os Projetos de Lei Legislativo, na seguinte 
Ordem: Projeto de Lei n. 008/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda. Aprovado em 
Primeira votação por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Projeto de Lei n.002/2025 do Poder 
Executivo Municipal. Aprovado em Primeira votação por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. 
O Sr. Presidente disse que esse Projeto do Poder Executivo que trata da doação do referido terreno foi 
no ano de 1989, como não foi utilizado o município precisa reaver esse terreno para construção de uma 
UBS. Prosseguindo, o Senhor Presidente, baixou as Comissões para análise dos Pareceres Prévios do 
TCE/PE do processo TC 22100571-7 da Prestação de Contas do Município de Sabá, relativa ao 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

exercício financeiro de 2021, Gestão do Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior; e do Parecer Prévio do 
TCE/PE do processo TC 23100729-2 da Prestação de Contas do Município de Sabá, relativa ao 
exercício financeiro de 2022, Gestão do Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior. Foi declarado aberto o 
Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da 
palavra a vereadora Maria Adriana, que saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores, o público 
presente e aqueles que estavam acompanhando pela rádio e pelas redes sociais. Com relação ao oficio 
do Sr. vereador Adriano Honorato, no qual ele se dirigiu ao Exmo. Presidente José Francisco 
solicitando a restauração da identidade histórica da Câmara Municipal, a vereadora destacou que, no 
oficio, há referência à gestão anterior, quando ela estava como presidente. Nesse oficio, é mencionada 
a denominação do plenário como "José Barbosa da Silva", em que houve um projeto de lei para que o 
nome fosse atribuído ao plenário. A vereadora afirmou que, na época, não teve conhecimento de que o 
vereador estava ausente nos anos de 2023/2024 e que, durante esse período, a Casa passou por uma 
reforma que durou dois anos. A população conhece bem essa reforma, e houve vereadores que não 
estavam na legislatura anterior. Em determinados momentos, o plenário ficou aberto, e foi necessário 
retirar o nome do plenário para a colocação do porcelanato. A vereadora relatou que, no início da 
reforma, a viúva do homenageado procurou a Câmara, pois queria que o nome do saudoso Sr. José 
Barbosa da Silva fosse mantido no plenário. Ela considerou um verdadeiro absurdo, pois não havia 
como realizar a reforma com a placa de denominação do nome no local. Naquele momento, a viúva foi 
explicada sobre a impossibilidade de atender ao pedido. Quando a reforma foi concluída, no final de 
dezembro, o processo foi muito corrido, e não houve tempo hábil para que a placa com a denominação 
fosse colocada. Da mesma forma, também não foi possível colocar o nome do brasão da frente da Casa 
com o nome de José Soares de Melo, pessoa que ela conheceu e que fazia parte de sua família. A 
vereadora sentiu-se afrontada com o oficio, como se quisesse apagar a história da Casa, a qual ela tanto 
prezou. Ela lembrou que as duas reformas realizadas na Casa ocorreram em suas gestões, nos anos de 
2005/2006 e 2023/2024, enquanto outras reformas não foram executadas. A vereadora reafirmou que 
não cabe a ela apontar falhas de gestões passadas, pois não é sua postura nem seu interesse. Ela pediu 
ao Sr. Presidente, como é uma prerrogativa regimental do presidente da Câmara, que, caso o oficio do 
vereador Adriano Honorato seja atendido e a placa de denominação do plenário seja colocada, que a 
imagem de Cristo, nosso único e verdadeiro Salvador aqui na terra, não seja retirada da parede, pois há 
outras paredes na Câmara para a colocação de placas. Ela deixou registrado o seu pedido, pois, em sua 
vida, Cristo é uma prioridade. Agradeceu a atenção e a oportunidade de falar. Usou da palavra a 
vereadora Libânia Miranda, que cumprimentou os vereadores, o público presente e aqueles que 
estavam ouvindo pela rádio e assistindo pelas redes sociais. Em relação ao seu requerimento de 
solicitação de abastecimento de água para o Sítio Catimbau, a vereadora destacou a necessidade 
urgente dessa ação para a comunidade da Gruta dos Latões. Ela explicou que há 25 residências que 
recebem água de vez em quando, pois nem todos têm um poço artesiano para utilizar. Hoje, inclusive, 
ela recebeu um áudio de uma moradora solicitando a extensão da rede de água. A vereadora explicou 
que o Catimbau tem água suficiente para abastecer não só aquela localidade, mas também outras, mas 
é necessário organizar a rede de abastecimento, em caráter urgente. Ela apontou que, quando chove, a 
situação melhora, mas assim que a chuva para, começa a faltar água. A vereadora também destacou 
que, no Catimbau de Cima, existem 8 residências que ficam sem água. A vereadora lembrou que já 
havia feito essa solicitação anteriormente, antes mesmo de se tornar vereadora, mas até agora não 
obteve resposta. Ela colocou novamente o requerimento, que é de grande importância para as 
comunidades do Catimbau de Cima e da Gruta dos Latões. A comunidade enfrenta dificuldades 
constantes no acesso à água potável, e, como representantes do povo, é nosso dever buscar soluções 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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eficazes para garantir esse direito fundamental. Ela pediu ao Prefeito Júnior de Rivaldo e à Secretaria 
de Recursos Hídricos que tomem providências para a complementação da rede de abastecimento de 
água, para atender as 30 residências dessas localidades. A vereadora enfatizou que o acesso à água é 
essencial para a qualidade de vida, para a saúde das famílias e para o desenvolvimento da comunidade. 
Muitos moradores ainda dependem de soluções improvisadas ou de abastecimento intermitente por 
carros-pipa, o que não é sustentável a longo prazo. Ela concluiu que o investimento na ampliação da 
rede de abastecimento garantirá mais dignidade e segurança hídrica para essas famílias. A vereadora 
também expressou a certeza de que o Prefeito e a Secretaria de Recursos Hídricos compreenderão a 
urgência dessa demanda e trabalharão para atender a esse pedido, que não é apenas dela, mas de toda a 
população afetada. Ela pediu o apoio dos seus colegas vereadores para a aprovação deste 
requerimento, pois, juntos, podem fazer a diferença e levar melhorias concretas para quem mais 
precisa. Em seguida, o Sr. Presidente pediu licença para usar a palavra. Em sua fala, saudou todos os 
vereadores, o público presente e aqueles que estavam acompanhando pela rádio e pelas redes sociais. 
Ele explicou que usava a tribuna naquela noite com o coração partido e que estava difícil encontrar 
palavras. Pediu aos vereadores que, na próxima sessão, pudessem aprovar uma Moção de Pesar pelo 
falecimento de seu amigo João Bezerra da Rocha, popularmente conhecido como João da Van. Ele 
destacou que João foi seu amigo por mais de 20 anos, fazendo parte de sua vida e de sua família. A 
perda foi irreparável, e o Sr. Presidente expressou seu profundo pesar, estando sem assunto e sem 
planos após essa triste notícia. Ele afirmou que João sempre foi e continuará sendo um amigo fiel, 
onde quer que esteja. Com relação ao oficio do vereador Adriano Honorato, o Sr. Presidente garantiu 
que, como a vereadora Maria Adriana mencionou, o nome do plenário José Barbosa da Silva será 
recolocado. O Sr. Presidente explicou que ainda não foi possível atender a esse pedido devido ao curto 
período de tempo desde que assumiu a presidência da Casa, há apenas dois meses. Ele também 
destacou que há algumas correções a serem feitas, mas o nome do plenário será sim recolocado, assim 
como o nome de José Soares de Melo na frente da Casa. O Sr. Presidente comunicou que está em 
estudo a implementação de um sistema digital na Câmara, com a instalação de um painel digital, onde 
cada vereador terá um tablet e haverá um computador central que fará o comando. As sessões serão 
transmitidas e acompanhadas por meio de um plenário eletrônico, semelhante ao sistema utilizado na 
Câmara dos Deputados e no Senado. Esse sistema será transparente, prático e moderno, com 
tecnologia de fácil acesso e compreensão. Algumas câmaras já estão se adaptando a esse novo sistema. 
O sistema registrará e imprimirá as atas das sessões, que serão arquivadas e também disponibilizadas 
no portal da transparência. O Sr. Presidente informou que já estão trabalhando para iniciar a 
implementação desse novo sistema, mas ressaltou que, como os equipamentos são caros, ainda existem 
algumas dificuldades. Além disso, será implantado um novo sistema de microfones sem tio, via 
bluetooth, pois os microfones antigos, de outra gestão, são com fio. Em breve, esses novos sistemas 
serão instalados para melhorar a qualidade do som. Por fim, o Sr. Presidente convidou todos a 
participarem da sessão solene no próximo dia 24, segunda-feira, em comemoração aos 93 anos da 
conquista do voto feminino. Ele destacou que será uma homenagem às mulheres que representaram 
essa Câmara e que se mobilizaram para fazer essa importante celebração. A seguir, o Sr. Presidente 
conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou 
aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando 
à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia 
Miranda de Araújo, P (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada 
conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras presentes, para que assim 
produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 20 de fevereiro de 202.5. 

José Francisco-f brvelo Silva 

Pre id'énte 

Manoél Alves Maciel 

Vice-Presidente 

Libânia Mir nda de Araújo 

lu (Primeira) Secretária 

José AC Carlos 

2° (Segundo) Secretário 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Vereadora 

(,/ 
Adriano da Silva Honorato 

Vereador 
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